

紧抓创建机遇 优化产业布局

上街区致力发展生态工业

本报讯(记者 朱华 通讯员 刘红昭)上街区紧紧抓住创建国家生态工业示范园区的机遇,尝试以生态工业和循环经济理论为指导,转变、优化经济发展模式,目前已初步形成生态工业动脉产业链和静脉产业链,在新型工业化和新型城市化道路上迈出喜人步伐。

2005年,“因铝而城”的上街区被列入国家生态工业示范园区试点。这对上街来说,是机遇也是挑战。

长期以来,氧化铝生产过程中产生的固体废物赤泥如何处置一直是个大难题。赤泥堆存不仅大量占用土地、浪费资源,还带来环

境污染和安全隐患。中铝河南分公司从源头着手实施减量原则,投资37570万元建设了50万吨/年选矿场,采用聚团浮选工艺,大大提高了低品位矿石的利用率,每年至少可减少18万吨的赤泥排放,减少占地100亩。

生态工业和循环经济不仅要求企业各工艺流程之间的互相衔接,实现物料的顺利流转,而且还倡导热能的梯级利用。中铝河南分公司碳素厂原生产用热由热力厂的蒸汽炉供热,每年都需要消耗大量的蒸汽。为了减少能耗,该厂实施了煅烧炉余热综合利用技术,达到生产用热温度后供生产使用,并为部分厂

区的冬季供暖提供热源,使煅烧炉热回收利用率达到78%,每年可节约蒸汽折合标准煤达1万余吨,年创直接经济效益456.9万元。

辖区另一家企业长铝水泥厂实施“4.5兆瓦低温余热电站系统废气综合治理”项目利用生产余热,每年节约用煤12988吨,总计经济效益每年达1931.4万元。

发展循环经济和生态工业,水的循环利用是重要环节。2006年,中铝河南分公司投资5000余万元和上街区共同建成上街区城市污水处理厂,日均处理工业废水3万吨、生活污水3.2万吨,该公司实现了工业废水的零排放,

每年削减化学需氧量2500吨左右,明显改善了枯河上街段水质。与此配套,该公司还投资4000万元建设了每日2万吨生活污水中水回用工程,有效降低了企业运营成本,实现了污水资源化综合利用。去年年底,上街区开建第二污水处理厂,项目投产后出水水质可达到一级A标准。

与此同时,上街区还在变废为宝方面下功夫。辖区内磊鑫实业有限公司投资2700万元建成了赤泥综合利用项目,每年可生产6000万块标准砖,有效降低了氧化铝生产企业的成本,减少了对土地的占用和对土壤、地下水的污染。

人在网中走 事在格中办

网格化管理是目前推行的一项新的社区管理模式,林山寨街道郑州日报社区作为二级网格,为了更好地以网格化管理为居民搞好服务,将辖区划分为3个小网格,每个网格配备一名网格长,具体负责网格内的事件巡查、监督和处置,利用统一的城市管理以及数字化的平台,把发现、立案、派遣、结案等步骤形成一套规范统一的管理流程,从而提升管理能力和水平。

自网格化管理工作开展以来,社区认真开展宣传工作,利用条幅、版面等方式,营造浓厚的舆论氛围,提高了居民对网格化管理工作的知晓率,并且在每个网格点内公布辖区网格区域图、网格长照片、联系方式、工作制度、工作职责等,确保网格化管理工作程序清晰、运行规范、服务到位。按照网格化管理要求,网格长每天深入辖区,走访了解居民情况和服务需求,对了解的情况做好汇总、上报和反馈,建立网格工作台账,记录好民情日记,针对一些网格内无法解决的问题与困难,社区联合相关下沉人员共同解决,并且定期在每周五召开网格长工作例会,总结汇报一周内工作进展情况,抓落实重实效,全面掌握社情民意。

郑州日报社区结合辖区资源,努力把社区网格化管理工作做到管理有序、治安良好、环境优美、工作活跃、人际关系和谐的现代文明社区。王西平 李峰

送出闪光门铃 关爱无声世界

本报记者 晨春洁 通讯员 姜彦娟 郭妮娜

“我听不到声音,以前在家从来没给客人开过门,现在社区给我家发放了闪光门铃,以后我生活就方便多了。”昨日上午,正在永安东街社区填写聋人援助项目审批表的李大姐再三感叹,“社区想得可真周到。”

据介绍,为听力残疾人免费发放闪光门铃,是我市“爱的光芒”聋人援助项目进家庭进社区的活动之一。这种闪光门铃既能震动又能发光,听力残疾人就可以通过视觉感应来判断外界情况,为他们的日常生活提供便利。为确保把这批门铃送到有需要的家庭,福华街办事处专门成立了以社区负责人为组长的评议小组,以社区为单位对摸排的困难户集中进行初审,做到“不漏一人、不重一户”。

截至目前,福华街办事处已完成摸排审核和资料上报工作,共有10名聋人成为本次援助对象,在门铃发放过程中,社区工作人员将采取上门服务,为这些家庭提供免费安装工作。

“爱心呼叫器”架起“连心桥”

本报记者 梁月琳 通讯员 刘晓静

为了切实做好社区独居空巢老人的生活服务工作,管城区城东路办事处计生办联合商城花园社区,为社区独居空巢老人免费安装“爱心呼叫器”,架起独居空巢老人与社区的“连心桥”。

随着城市人口老龄化程度的加快,独居空巢老人数量与日俱增。如何做好社区独居空巢老人日常生活的照料和服务,就成了城东路办事处计生办日常工作的一项重要内容。据了解,“爱心呼叫器”系统是由呼叫器、通讯线路、社区信息处理平台构成的一个信息发送与处理系统,呼叫器只需按下相应按钮,就可以将呼叫信号发送至社区信息管理中心。与此同时,社区信息中心的电脑显示平台就会显示出呼叫器的详细信息,如姓名、年龄、家庭住址、所属楼院网格长姓名、居住楼栋的楼栋长姓名等。社区信息管理中心收到信息后,会立即与社区三级网格长联系,在确定相应需求后,安排社区志愿者上门服务。

目前,这套社区开发的爱心呼叫系统已经安装调试完毕,独居空巢老人已经享受到了“爱心呼叫器”带来的便利服务。

细心网格长 解安全隐患



本报讯(记者 晨春洁 通讯员 王真真 文/图)勤劳街2号院院内树木茂盛,为周围居民提供了乘凉的好去处。不过,细心的网格长却发现,该院树木长年没有修剪,大片树枝与电线缠绕,高温雷雨天气极易发生火灾。问题上报后,社区迅速组织工作人员对这些树枝进行修剪,消除了安全隐患。

近日,淮河路办事处金海社区三级网格长白芳在巡查至勤劳街2号院时,看到许多居民坐在院内树荫下乘凉。勤劳街2号院的树木数量多,生长茂盛,是夏季乘凉的好去处,因为走街串巷而流了一身汗的白芳就在这里多站了一会儿。不过,白芳很快就发现了问题,该院很多电线贴着树枝穿过,一些成捆的线缆甚至与树枝缠绕起来。“这里是老楼院,树多,和居民楼离得又近,要是线缆发生自燃,问题就大了。”白芳说,勤劳街2号院是个无主楼院,老年居民多,老人小孩常在院内乘凉,如果不及时处理就等于埋下一个安全隐患。

问题上报社区二级网格后,迅速受到重视,社区书记立即赶到现场查看,证实了这一情况。随后,金海社区联系工人对树枝进行修剪,并组织三级网格长和社区人员一起清理修剪下的树枝,避免树枝堆积造成院内道路不畅。经过3个多小时的工作,终于将所有树枝彻底清理干净。

凡人新事

“幸福院”里幸福多

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

“自从来到咱幸福院,再也不想回老家啦,还有空中LED大彩电看哪。”在淮南社区升龙广场,一群男女老少簇拥着一位老人,一起说唱政通路62号院的“互助楼院”幸福事儿。

这位老人叫蒋环图,是位社区退休干部。她爱好文艺,不仅会唱还能编词谱曲,自编的杨柳小调“幸福楼院身边事”、“众人拾柴火焰高”等节目,语言流畅,通俗易懂,成了家喻户晓的“老年明星”。

“政通路62号院刚成立时,我

还不愿意去哪。”来自外地农村的郭老姐说,现在可好啦,这儿有唱歌的、跳舞的、扭秧歌的,每天都很开心,“现在吃穿不愁,缺的是精神生活。”她告诉记者,儿女常年在外打工,一年也见不了几面,自己在家吃个药、喝个水、身体哪儿不舒服了都很不方便,现在在幸福院,大伙儿相互帮衬着,舒心得很。

为创作出更多好作品,蒋环图成了幸福院的“常客”。“节目听着好听,但创作起来可并不容易。”蒋环图告诉记者,为了编得通俗易懂、朗

朗上口,每完成一首作品,她总是先唱给家人听,然后再让朋友听,经过反复推敲,直到大家都说“好”了,才正式表演。

幸福院里幸福多,老有所乐俏夕阳。为把大伙儿凝聚在一起,蒋环图充分发挥“文艺本事”,组织有文艺特长的居民自编、自演节目。“我们幸福院里的老人不但爱听,还爱唱,每个人都能唱上几句。”蒋环图说,她们就是想把伟大祖国翻天覆地的变化“唱”出来,珍惜现在的美好生活。

市区联手修葺北大清真寺

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 王弦)日前,管城回族区和市文物局领导对北大清真寺进行了实地考察,双方将联手打造这一文物保护精品项目。

在认真察看清真寺的保护规划,视察了北大清真寺的大门、望月楼、礼拜大殿、讲堂等主体建筑后,大家认为北大清真寺作为

清真建筑的代表,设计规划要重视层次感,突出伊斯兰教的民族特征,做到风格协调、和谐一致。为此,管城区做好各项准备工作,从省、市宗教、文物等方面争取资金支持,力争尽快实施规划方案,对北大清真寺进行修葺完善,全力把对北大清真寺的修葺完善项目打造成精品。

东风路办事处 联合行动端掉“气耗子”

本报讯(记者 王影 通讯员 聂明红 实习生 郑文)近日,金水区东风路街道办事处在安全生产领域开展“打非治违”专项行动,联合行动端掉了辖区大铺村南头平房内一家液化气非法倒装点,共扣液化气罐78罐,倒装枪2具,气泵一台。目前该非法

倒装点的经营者已被派出所拘留。据介绍,这些黑气站点基本藏在小街小巷里,下一步办事处将加大对事故隐患排查和宣传力度,做到发现一处、打击一处、整治一处,营造辖区安全和谐的良好氛围。

迎宾路办事处 多举措给力“文明餐桌”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 韩军华 邹复光)向办事处全体工作人员发出“文明餐桌行动倡议”、印制发放文明餐桌牌到辖区每家中小餐厅……迎宾路街道办事处采取多项措施,给力文明餐桌教育活动。

迎宾路街道办事处通过在一楼大厅电子显示屏和每周例会向办事处全体工作人员发出“文明餐桌行动倡议”,并开展“文明就

餐,从我做起”主题评比活动,使全体工作人员逐渐形成良好习惯,以身作则为辖区群众树立榜样。

该街道印制发放文明餐桌牌到辖区每家中小餐厅,并与餐厅经营者签订餐饮服务文明餐桌行动承诺书,承诺诚信开店、公平定价、不随地吐痰、不采购国家禁止生产经营的食品等内容。

大学路办事处 文明使者美化家园

本报讯(记者 安群英 通讯员 于海利)大学路办事处交通新苑社区组织社区离退休党员、流动党员、低保人员、青少年儿童等40余人作为文明使者,用实际行动美化社区的同时,播撒文明果

实。文明使者年龄最高76岁,最小的只有4岁,他们自带盆、扫把、铁锹,有的打扫卫生死角、清理垃圾池,有的捡拾垃圾,表达社区居民对创建文明城市的热情。

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 张超)自6月份以来,惠济区牢牢把握人员培训、网格运行、职责梳理、规范流程、力量配置等关键环节,不断深化网格化管理体系,将建立长效机制引向深入,有力地促进了整体工作的规范有序高效运行。

为建好网格化管理信息平台,惠济区多次组织召开网格化社会管理综合信息平台操作培训会,对全区各单位、镇(街道)和群众工作队队员就

平台信息录入进行专题培训,将培训会开到村组一级,范围涵盖二、三级网格长和网格工作人员,做到人人熟悉工作流程、人人熟练操作信息平台。

该区围绕“市场监管、社会管理、公共服务”三项职能厘清工作职责,共梳理镇(街道)职责35项,24个职能部门职责348项,有效解决了权责不清、职权交叉、推诿扯皮问题,对涉及多部门管理的问题,明确镇(街道)牵头协

调处理的职权;建立健全了例会研判、联系分包、走访巡查、问题督办、联合执法、公示承诺、督查通报、绩效考核等一系列规章制度。

根据镇(街道)管辖面积、治理特点及职能部门人员队伍规模,惠济区合理调配质监、工商、食药、安监、城管执法、消防、公安、交警等24个职能部门下沉人员常驻镇(街道),由镇(街道)通过日考勤、周例会、月讲评、季通报,对其联考

责、同奖同罚,实行常态化管理。通过“条”上职能部门主业带动“块”上镇(街道)履责,逐步形成了推动工作落实的有机整体。

随着各项长效机制的逐步深入,该区形成了简单执法、联合执法、集中会商、党建共建等工作机制,初步建立起了快速发现问题、快速反馈问题、快速解决问题新模式。截至目前,全区共排查各类问题4897起,解决了4040起,问题解决率为82.5%。

排查问题近5000起 八成多已解决

惠济区网格化管理提高工效